

Komisja Samorządu

PROTOKÓŁ Nr 4/19

z posiedzenia

**Komisji Samorządu
Rady Miasta Krosna**

odbytego w dniu 21 maja 2019 r.
między godz. 12⁰⁰ – 13⁴⁵

w sali narad Urzędu Miasta Krosna ul. ks. S. Staszica 2

Obecni członkowie Komisji:

DUDYCZ Zdzisław
CZAJA Stanisław
MAZUR Czaja

Zaproszeni goście:

1. Piotr Przytocki - Prezydent Miasta Krosna.
2. Zbigniew Kubit - Przewodniczący Rady Miasta Krosna.
3. Marcin Połomski - Skarbnik Miasta Krosna.

Posiedzenie **Komisji Samorządu** Rady Miasta Krosna rozpoczął i prowadził Przewodniczący **Pan Zdzisław Dudycz**. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia

Zaproponowany przez przewodniczącego Komisji porządek dzienny został przyjęty jednogłośnie (3 głosami „za”) i przedstawiał się następująco:

- 1. Spotkanie z Przewodniczącymi Rad i Zarządów Dzielnic i Osiedli - szkolenie z radcą prawnym.**
- 2. Zapoznanie się z informacją dotyczącą przebiegu wyborów w jednostkach pomocniczych Miasta Krosna.**
- 3. Zaopiniowanie projektów uchwał z zakresu działania Komisji.**
- 4. Przyjęcie protokołu Nr 3/19 z ostatniego posiedzenia Komisji /protokół dostępny w Biurze Rady Miasta/.**
- 5. Sprawy różne.**

Na wstępie głos zabrali:

Pan Zdzisław Dudycz - Bardzo serdecznie witam radnych, Przewodniczących Rad i Zarządów Dzielnic i Osiedli oraz ich zastępców. Witam również Przewodniczącego Rady Miasta oraz Pana Prezydenta. Gratuluje Państwu Przewodniczącym funkcji jaką pełnicie w Dzielnicy czy Osiedlu. Chciałem Państwa poinformować, że powstała nowa Komisja Samorządu skierowana na państwa potrzeby. Proszę teraz każdego o przedstawienie się z podaniem pełnionej funkcji.

W tym momencie Przewodniczący Rad i Zarządów Dzielnic i Osiedli oraz przybyli goście przedstawiają się.

Pan Zbigniew Kubit - Witam państwa bardzo serdecznie. Dołączam się do gratulacji Pana Zdzisława Dudycza. Bardzo się cieszę, że w każdej jednostce mamy radę oraz zarząd. Pragnę zaznaczyć, że możecie państwo liczyć na naszą pomoc, m.in. na Wydziały UM, Prezydenta Miasta Krosna, Sekretarza Miasta Krosna oraz Biura Rady Miasta. Po zakończonym szkoleniu zapraszam Państwa do odebrania tzw. „wyprawki” w Biurze Rady Miasta pok. nr 12. Życzę Państwu dużo zdrowia oraz owocnej współpracy na tą 5-letnią kadencję.

Pan Piotr Przytocki - Witam Państwa bardzo serdecznie. Gratuluję wyboru i dziękuję za podjętą decyzję pracy w samorządzie. Chciałem powiedzieć, że współpraca z Prezydentem nie tylko przejawia się spotkaniach, które odbywają się na dzielnicach i osiedlach, lecz również na spotkaniach ze mną czy z naczelnikami w węższym gronie. Zachęcam do ustalania takich spotkań z moim sekretariatem. Jeśli chodzi o budżet obywatelski to utrzymuje się na poziomie 50/50% i funkcjonuje on na zasadzie rezerwy budżetowej.

Pan Zdzisław Dudycz - W wrześniu zaplanowane mamy z Państwem spotkanie – czy jest to wystarczająca ilość spotkań?

Pan Jerzy Lorenc - *Przewodniczący Zarządu Dz. Krościenko Niżne* - Tak, ilość spotkań jest wystarczająca, zwłaszcza jeśli można organizować spotkania z określonymi wydziałami.

Pan Zbigniew Kubit - Część Państwa wie, że na sesje zapraszani są Przewodniczący Zarządu. Liczę na zwiększenie Państwa frekwencji na sesjach Rady Miasta. Od nowej

kadencji Rady Miasta obrady są transmitowane na żywo jak również archiwizowane. Jeszcze raz zapraszam Przewodniczących zarządu na najbliższą sesję Rady Miasta.

Pan Witold Słowik - *Przewodniczący Rady Dz. Krościenko Niżne* - Chciałbym zapytać, czy nie byłoby to dużym obciążeniem, gdyby materiały sesyjne były wysyłane również do Przewodniczących Rad?

Pan Zbigniew Kubit - To nie jest żaden problem.

Pan Zdzisław Dudycz - Proszę o zabieranie przez Państwa głosu.

Pan Marian Sobotka - *Przewodniczący Zarządu Dz. Zawodzie* - Czy przewidziane są legitymacje dla Przewodniczących Rad i Zarządów?

Pani Anna Bonczar - Tak, zrobimy legitymacje takie jak dla radnych Miasta Krosna.

Pan Julian Wyderka - *Przewodniczący Zarządu Dz. Suchodół* - Prosiłbym o większą współpracę z Naczelnikami Wydziałów UM, gdyż inwestycje są realizowane w dłuższym okresie czasu. Apeluję o zwrócenie uwagi na dwie ulice: Grunwaldzką i Suchodolską.

Pan Zdzisław Dudycz - Czy wszystkie Dzielnice i Osiedla posiadają swoje lokale?

Pani Michalina Filipczak - *Przewodnicząca Rady Os. Tysiąclecia* - Rada Osiedla Tysiąclecia wynajmowała pomieszczenie od firmy Walter. Jest to bardzo małe pomieszczenie. Prosiłabym Pana Prezydenta o znalezienie jakiegoś lokalu. Zwrócimy się z taką prośbą.

Pani Alfreda Jatczyszyn - *Przewodnicząca Zarządu Os. Południe* - Nasze osiedle posiada zastępczy lokal i jest on po przedszkolu. Są duże trudności z przyjmowaniem gości. Prosiłabym po zakończeniu remontu przeniesienie do ZSKU.

Pan Zbigniew Jaskulski - *Przewodniczący Zarządu Dz. Polanka* - Dzielnica Polanka nie ma swojego lokum. Dysponujemy Domem ludowym w Polance, lecz nie ma wydzielenia dla Rady Dzielnicy.

Pan Andrzej Wilk - *Przewodniczący Zarządu Dz. Białobrzegi* - Zwracam się z prośbą o wyposażenie rad o sprzęt elektroniczny oraz Internet.

Pan Wiesław Sanocki - *Przewodniczący zarządu Os. Ks. Markiewicza* – W swojej siedzibie mamy szafę ubraniową, która dosłownie się rozpada. Prosiłbym o rozważenie możliwości zorganizowanie nam nowej szafy.

W tym momencie Członkowie Komisji udali się do pok. Nr 20 na dalsze posiedzenie Komisji, pozostawiając Przewodniczących Rad i Zarządów Dzielnic i Osiedli na szkoleniu z radcą prawnym Panią Teresą Rygiel.

Ad. 3.

Zgodnie z przyjętym porządkiem dziennym Członkowie komisji przystąpili do opiniowania projektów uchwał z zakresu działania Komisji (*jak załącznik do protokołu*).

- **Projekt uchwały w sprawie konsultacji społecznych dotyczących budżetu obywatelskiego Miasta Krosna.**

Głos w temacie zabrali:

Pan Marcin Połomski - W czerwcu 2018 r. Rada Miasta podjęła już uchwałę w tym zakresie. Obecny projekt zawiera głównie uwagi techniczne, ale i uzupełniające pewne kwestie, mające na celu możliwości łatwiejszego prowadzenia spraw w tym obszarze. Uwzględnione zostały uwagi dotyczące danych osobowych osób biorących udział w projekcie. Ponownie zastanowiliśmy się nad sposobem wyboru wniosków.

W tamtym roku kilka wniosków nie przeszło ze względu na limity, które były dość wysokie. Uprościliśmy również kartę do głosowania. Jeśli chodzi o samą treść uchwały to zmiany są niewielkie. 1 mln złotych jest przeznaczony na projekty ogólnomiejskie i osiedlowe. Oprócz tego Rada Budżetu Obywatelskiego ma za zadanie rozpatrywać decyzje o niedopuszczalności wniosku czy ewentualnym losowaniu. Jeśli chodzi o treść regulaminu, to słownik jest ten sam co w poprzedniej uchwale. Dużo zmian było natomiast w § 2 regulaminu. Wniosek może złożyć nawet jeden mieszkaniec. Każdy może złożyć nieograniczoną liczbę wniosków. Zmieniono sposób składania wniosków, w celu umożliwienia ich bieżącej analizy. Nie będzie również wywieszanej listy w trakcie naboru wniosków.

Pan Kazimierz Mazur - Dlaczego tak się bronimy przed podawaniem danych osobowych przez wnioskodawców?

Pan Marcin Połomski - Nie możemy tego żądać ze względu na ochronę danych osobowych. Ja osobiście nie widzę problemu w tym zakresie, gdyż głosowanie odbywa się tylko przez mieszkańców Krosna. Przez system mogą głosować osoby zameldowane w Krośnie. Trzeba podać swoje dane, żeby uzyskać kartę elektroniczną. W poprzedniej uchwale była propozycja, żeby podawać 3 ostatnie cyfry peselu, które umożliwiłyby weryfikację.

Pan Marcin Połomski - Dostępność projektu nie musi oznaczać, że wszyscy mają mieć do niego dostęp, tylko np. wszystkie dzieci, wszystkie kobiety czy wszyscy emeryci.

Pan Zdzisław Dudycz - W poprzednim budżecie obywatelskim w puli dzielnicowej była określona kwota przeznaczona na zgłoszone projekty?

Pan Marcin Połomski - Tak. Te liczby się nie zmieniły. Każdy kto składa wniosek decyduje z jakiej puli chce go sfinalizować – z ogólnej czy z dzielnicowej. To jest kwestia pracowitości wnioskodawców. Dzięki ludziom z jednostek pomocniczych projekt budżetu obywatelskiego w ogóle ruszył.

Pan Zdzisław Dudycz - Jakie są propozycje jeśli chodzi o wymaganą ilość głosów?

Pan Marcin Połomski - Myślę, żeby zostawić 100 na dzielnicy, natomiast obniżyć ilość głosów na projekty ogólne. Wcześniej było wymagane 500 głosów na projekty ogólne i tylko dwa spełniły to kryterium.

Pan Zdzisław Dudycz - Jeśli dany projekt zyska wymaganą ilość głosów to jest nie do odwołania? Kiedy będziemy procedurować ten projekt uchwały?

Pan Marcin Połomski - Na najbliższej sesji majowej.

Pan Kazimierz Mazur - Z dzielnicowej puli zostawmy 100 głosów, natomiast z puli ogólnej obniżamy?

Pan Marcin Połomski - Można obniżyć do 300-400 głosów, bądź zostawić 500 głosów.

Pan Kazimierz Mazur - Można spróbować obniżyć.

Pan Zdzisław Dudycz - Można głosować tylko na jeden projekt?

Pan Marcin Połomski - 1 głos na projekt ogólny i 1 głos na projekt dzielnicowy. Prezydent musi mieć w kompetencji realizację danego projektu. Nie może być to świadczenie na rzecz osoby prowadzącej działalność gospodarczą. Grunty muszą być natomiast w posiadaniu Miasta lub w użytkowaniu wieczystym Miasta. Projekt musi być również możliwy do zrealizowania w ciągu 1 roku. Nie dokonujemy żadnej oceny merytorycznej tych projektów, jedynie oceny pod względem formalnym.

Pan Zdzisław Dudycz - Jeżeli we wniosku są braki formalne, a wnioskodawca nie podał danych osobowych, to projekt przepada?

Pan Marcin Połomski - Tak. Jak jest jakikolwiek problem z wnioskiem to urzędnik zwraca się do wnioskodawcy, który może zmienić swój zakres czy nazwę projektu.

Wnioskodawca może dokonać zmian za pośrednictwem urzędników, lecz następnie wnioskodawca musi to potwierdzić. Jest 7 dni na dokonanie korekty przez wnioskodawcę. Jeśli koszty się nie zgadzają to urzędnik sam może je poprawić a wnioskodawca już nie może się z tym nie zgodzić.

Pan Zdzisław Dudycz - Co z harmonogramem?

Pan Marcin Połomski - Harmonogram ustali Prezydent. Proszę o zaopiniowanie i ewentualne uwagi do projektu uchwały.

Członkowie Komisji po dokonaniu analizy przedstawionego projektu oraz zapoznaniu się z dodatkowymi wyjaśnieniami w wyniku głosowania (3 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały jednocześnie wnioskując o wprowadzenie następujących zmian w Regulaminie budżetu obywatelskiego Miasta Krosna:

- w §4 ust. 2 pkt 1 wpisać liczbę 400,
- w §4 ust. 2 pkt 2 wpisać kwotę 100.

W tym momencie posiedzenie komisji opuścił Pan Marcin Połomski – godz. 13³⁰.

Ad.2.

Zgodnie z przyjętym porządkiem dziennym Członkowie komisji przystąpili do zapoznania się z informacją dotyczącą przebiegu wyborów w jednostkach pomocniczych Miasta Krosna *(jak załącznik do protokołu).*

Głos w temacie zabrali:

Pan Zdzisław Dudycz - Przy okazji poprzednich wyborów do Dzielnic i Osiedli - w szkole muzycznej odbyło się uroczyste spotkanie, na którym Komisja wręczała zaświadczenia, jednak tym razem było inaczej. Podczas prac nad zmianą statutowych jednostek pomocniczych musimy wprowadzić zapis, że zaświadczenia nowo wybranym radnym wręcza Miejska Komisja Wyborcza. Teraz to miało charakter bardziej nieformalny.

Komisja zapoznała się z pismem Pani A.B. z dnia 8 maja 2019 r. w sprawie formy przekazania aktów wyboru radnych jednostek pomocniczych Miasta Krosna. Komisja zaznacza, że przy okazji prac nad zmianami statutowych jednostek pomocniczych Miasta Krosna zostanie wprowadzony zapis, stanowiący, że wręczenie zaświadczeń nowo wybranym radnym będzie dokonywała Miejska Komisja Wyborcza.

Po zakończonej dyskusji członkowie Komisji przyjęli powyższą informację.

Ad.4.

Zgodnie z przyjętym porządkiem dziennym Członkowie komisji przystąpili do przyjęcia protokołu Nr 3/19 z ostatniego posiedzenia Komisji.

Członkowie Komisji w wyniku głosowania jednogłośnie (3 głosami „za”) przyjęli treść protokołu Nr 3/19 z ostatniego posiedzenia Komisji.

Ad.5.

Zgodnie z przyjętym porządkiem dziennym Członkowie komisji przystąpili do omawiania spraw różnych.

Głos w temacie zabrali:

Pan Zdzisław Dudycz - Nie mamy w dalszym ciągu tekstu jednolitego statutu Miasta Krosna, dlatego nie rozpoczniemy jeszcze prac nad jego zmianą.

Pan Kazimierz Mazur - Podesłałem wersję edytowalną Panu Sekretarzowi, lecz nie była to wersja ostateczna.

W związku z wyczerpaniem tematyki obrad prowadzący obrady **Pan Zdzisław Dudycz** podziękował zebranym za udział i na tym zakończył posiedzenie Komisji.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

1. DUDYCZ Zdzisław
Przewodniczący Komisji

2. CZAJA Stanisław
Członek Komisji

3. MAZUR Kazimierz
Członek Komisji



Protokołowała:

Izabela Dołęgowska
Izabela Dołęgowska